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SQUEAKER Consulting 
Excellence Studie
squeaker.net hat rund 2.000 Teilnehmer:innen u.a. zu den Themen Bekanntheit, 
Attraktivität, Diversität und New Work befragt

Befragte Unternehmen Universitäten Zielgruppen

•	 Rund 2.000 Teilnehmer:innen aus 
Deutschland, Österreich und der Schweiz

•	 Ca. 90% der Teilnehmer:innen  
interessieren sich für 
Unternehmensberatungen als 
Arbeitgeber

•	 Ausgewogener Mix von Bachelor- und 
Masterstudierenden 

•	 Großteil der Teilnehmer:innen aus 
wirtschaftswissenschaftlichen  
Studiengängen

Insgesamt 29 verschiedene Universitäten
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Arbeitgeberbekanntheit
Wettbewerbsvergleich an allen Universitäten (1/2)

Frage: Wie gut kennst du die folgenden Unternehmensberatungen? Anmerkung: Darstellung aller Bekanntheitsgrade außer nicht bekannt.  
1. Beratungsaffine Teilnehmer aller Hochschulen, die die Bekanntheitsfrage beantwortet habenSortierung nach allen Bekanntheitsgraden außer nicht bekannt.

McKinsey & Company

Boston Consulting Group

Porsche Consulting

thyssenkrupp Management

DB Management Consulting

KPMG

Volkswagen Consulting

E.ON Inhouse Consulting

Deloitte

EY Consulting

Bain & Company

Roland Berger

RWE Consulting

Kearney

Oliver Wyman

Accenture

    89 %

    87 %

    87%

    85 %

    84 %

    82 %

    82 %

    81 %

    80 %

    79 %

    78 %

    77 %

    77 %

    76 %

    74 %

    74 %

Allianz Consulting

Strategy&

Siemens Advanta Consulting

Capgemini Invent

Bearing Point

Lufthansa Industry Solutions

Horváth

Deutsche Telekom: Center...

EY-Partheon

Simon-Kucher & Partners

DHL Consulting

Ebner Stolz

BCG Platinion

INVERTO

 Struktur Mgnt Partner

FTI-Andersch

    73 %

    73 %

    73%

    73 %

    72 %

    70 %

    70 %

    68 %

    68 %

    66 %

    66 %

    64 %

    63 %

    61 %

    60 %

    58 %
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Arbeitgeberbekanntheit

McKinsey & BCG sind die bekanntesten Beratungen. Danach folgen Beratungen mit Namen von bekannten Marken  
(Porsche, thyssenkrupp, DB, Volkswagen), die Beratungssparten der Big4 Wirtschaftsprüfungsgesellschaften,  
sowie Bain, Roland Berger und Kearney. Die Bekanntheit ist insgesamt sehr groß.  
Über 1/3 der Teilnehmer:innen kennen auch die kleinen abgefragten Beratungen.

zeb Consulting

Volkswagen Group Services

goetzpartners

Orphoz, a McKinsey…

Mazars

Stern Stewart & Co.

Detecon International

Continental Business…

SMP Strategy Consulting

4C GROUP

L.E.K. Consulting

Sopra Steria

H&Z

undconsorten

ConVista Consulting AG

CTcon Management

    58 %

    57 %

    52%

    51 %

    50 %

    50 %

    49 %

    48%

    46 %

    45 %

    44 %

    44 %

    42 %

    41 %

    40 %

    40 %

acondas

HPP Strategie

OakTree Management

3con Management

Santiago Advisors

Falkensteg

Arkwright Consulting

Haselhorst Associates

enomyc

SEMPORA Consulting

Berg Lund & Company

Perlitz Strategy Group

CIL Management

Nord. Nord.

SET Management

IQVIA

CVA Corporate Value

    40 %

    39 %

    39%

    39 %

    39 %

    39 %

    38 %

    38 %

    37 %

    37 %

    37 %

    37 %

    36 %

    36%

    36 %

    35 %

     34 %

Wettbewerbsvergleich an allen Universitäten (2/2)
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Kriterien Arbeitgeberwahl

Frage: Bewerte die vorgeschlagenen Einstiegskriterien. Anmerkung: Betrachtung von kumulierten Werten von „sehr wichtig“ und „wichtig“

Gehaltsentwicklung

Kolleg:innen

Karrierechancen im Unternehmen

Unternehmenskultur

Einstiegsgehalt

Innovationskraft/Projektergebnisse

Karrierechancen nach Ausscheiden aus Unternehmen

Intellektuell stimulierendes Arbeiten

Reputation

Work-Life-Balance

Leistungsorientierung in der Karriereentwicklung

Möglichkeit des Homeoffice

Wachsendes/profitables Unternehmen

Internationalität

Bürostandort

Möglichkeit der Förderung eines weiterführenden...

Möglichkeit für Teilzeitarbeit

Empfehlungen (Freunde, Bekannte, Familie

Umfang Reisetätigkeit

Non-Profit Einsätze

    96 %

    90 %

    88%

    87 %

    87 %

    85 %

    83 %

    82%

    80 %

    76 %

    70 %

    70 %

    65 %

    55 %

    51 %

    50 %

    46 %

    44 %

    41 %

    26 %

Wichtigste Entscheidungskriterien

Ca. 96% der Befragten gaben 
an, dass die Gehaltsentwick-
lungen ein (sehr) wichtiges  
Entscheidungskriterium  
darstellen.
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3.917 €

Kriterien Arbeitgeberwahl

  Festeinstieg         Praktikum

Tatsächliches Gehalt 21/22

Gehaltsvorstellung 21/22

Tatsächliches Gehalt 22/23

Gehaltsvorstellung 22/23

1.590 €

Fragen: Welche Gehaltsvorstellungen hast du von einem Praktikum/Berufseinstieg? Wie hoch war dein tatsächliches Gehalt?

Gehaltsvorstellungen vs. Tatsächliches Gehalt pro Monat 
(Praktikum & Festeinstieg)

4.893 €

3.927 €

4.937 €

Die Gehaltsvorstellungen 
liegen sowohl beim  
Praktikum, als auch beim 
Festeinstieg über de  
tatsächlichen Gehalt.

1.975 €

1.662 €

2.064 €
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  Stimme voll und ganz zu           Stimme zu          Stimme weder zu, noch lehne ich ab   

  Stimme nicht zu          Stimme überhaupt nicht zu

Mein Arbeitgeber lebt  
Diversity voll und ganz 

 
Die Arbeitgeber geben an,  

Diversität zu leben, tun dies aber nicht

 
 

Diversität ist ein Thema  
bei meinem Arbeitgeber

9 %

5 %

13 %

29 %

21 %

42 %

29 %

39 %

24 %

18 %

26 %

15 %

6 %

9 %

7 %

Diversity
Relevanz von Diversität am Arbeitsplatz

55% der Befragten  
gaben an, dass Diversität  
ein Thema bei Ihrem  
Arbeitgeber ist
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New Work

Frage: Welche der folgenden Aussagen trifft auf deine aktuelle Situation im Home Office zu? Bitte wähle eine passende Aussage aus.

Arbeitspensum im Home Office

76% der Befragten  
schaffen im Home Office 
das normale Arbeitspensum 
oder sogar mehr.

Ich schaffe zu Hause mehr als das normale Arbeitspensum

Ich schaffe zu Hause das normale Arbeitspensum

Ich schaffe zu Hause das normale Arbeitspensum nicht, 
da ich zu viele Möglichkeiten zur Ablenkung habe 

Ich schaffe zu Hause das normale Arbeitspensum  
nicht, da mir die technischen Mittel fehlen

 Ich schaffe zu Hause das normale Arbeitspensum  
nicht, da ich nicht die Zeit und die Ruhe habe 

Ich schaffe zu Hause das normale  
Arbeitspensum nicht, da ...

   40 %

   36 %

   9 %

   7 %

   5 %

   2 %
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  Sehr wichtig

  Wichtig

  Relativ wichtig

  Unwichtig       

  Mir ist sqeaker.net nicht bekannt

Einstieg im Consulting
Nutzung von SQUEAKER

  Unternehmensprofile

  Erfahrungsberichte       

  Stellenanzeigen

  Events      

  Insider-Artikel

  Insider-Dossiers 

12 %

36 %   

40 %   

9 %   

3 % 21 %
40 %

46 %

41 %

38 %

27 %

Wie wichtig ist dir SQUEAKER bei  
der Vorbereitung auf den Einstieg  
im Consulting?

Falls du SQUEAKER nutzt, dann 
gib bitte an, welche Angebote du 
am häufigsten nutzt.

Ich möchte die vollständige Auswertung erwerben oder mich 
über Kooperationsmöglichkeiten mit SQUEAKER informieren:

Ihr Ansprechpartner  
Consulting Excellence Studie: 

Daniel Krewet 
daniel.krewet@squeaker.net 
0221-986547-10


